



„POSSEV“

Sozialpolitische Bundschau in russischer Sprache Deutschlands
Social and Political Review in Russian Language. Germany
Hebdomadaire Social et Politique en langue russe. Allemagne
Publisher: Vladimir Gorachek, Limburg/Lahn. Printer: Lim-
burger Vereinsdruckerei in Limburg/Lahn. Published weekly.
Circulation 4000. Sponsor-International Refugee Organization.
Bankkonto: Limburger Bank V 14 und Nassauische Landes-
bank, Limburg, 174 310. Postscheckkonto Frankfurt/M 334 11.

Издательство и редакция: Verlag „Possev“
Limburg/Lahn. Postschleßfach 77. Telefon 608.

Выходит по воскресеньям.
Цена номера в розничной продаже 70 пфен

Еженедельник общественной и политической мысли

VII ГОД

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 30 СЕНТЯБРЯ 1951 г.

№ 39 (278)

МОЛОДЕЖЬ — МОГИЛЬЩИК КОММУНИЗМА

(Из передач «Свободной России»)

Уже более трех десятков лет прошло со дня октябрьского переворота. Историческая обстановка и общественные условия, в которых происходил захват власти большевиками, в корне отличны от условий и обстановки в наши дни. В нашей стране и во всем мире вырастают новые поколения: людям, родившимся в 1917 году, теперь уже 34 года!

Новые люди выходят на общественную арену, новые идеи захватывают и волнуют умы.

Так во всем мире, но не совсем так у нас. В области идей у нас всё застыло, всё законсервировалось на том, что когда-то сказали Маркс или Ленин. А государственное руководство как было, так и остается у нас десятилетиями в руках одних и тех же лиц: Сталина и его ближайшего окружения — Молотова, Берии, Кагановича, Микояна, Маленкова, Шверника. Более того: если средний возраст депутатов Верховного Совета созыва 1937 года равнялся 37 годам, то в Верховном Совете 1946 года он равен 46 — на девять лет старше.

Это значит, что не только на верхах государства нет никакого обновления, но что и весь «слой управителей» у нас превращается в замкнутую касту, обреченную на старение вместе со своими «вождями»

Люди, находящиеся в нашей стране у власти, при помощи этой же самой власти утвердили за собой качества всеобъемлющей мудрости и непогрешимости. Они, будто бы, обожаемы народом. Но если бы это было действительно так, если бы они действительно пользовались авторитетом, они давно бы созвали, например, партийный съезд, который не созывается вот уже больше десяти лет, вопреки всем правилам и партийным уставам.

Только в песне поется «молодым везде у нас дорога». На деле получается об-

ратное. Что мешает «непогрешимым» произвести свободные перевыборы самих себя не только в члены правительства, но даже и в самих рядах партии? Эти «непогрешимые» и «любимые», всеми силами цепляясь за власть нарушают все уставы, правила, законы, изданные ими же самими, лишь бы не допустить свободной проверки своей пригодности к руководству не только государством, но даже и партией.

Идея, проводимая этими людьми, идея коммунизма на каждом шагу обнаруживает свою порочность, свою нежизнеспособность. Признать это, отказаться от этой идеи они не хотят. Поэтому Политбюро приходится держать у нас 15 миллионов человек в концлагерях, всё хозяйство страны сковывать крепостническими законами и применять насильственные, рабовладельческие меры, чтобы держать народ в повиновении.

Эти меры противоречат человеческой морали и совести, интересам страны, современным требованиям жизни и новым настроениям, в частности — новым поколениям. А поэтому и у руководства, проводящего идею коммунизма, нет и не может быть подлинного авторитета в стране, — следовательно, у него нет и смены.

В положении нашей молодежи трагические противоречия. С одной стороны, будто бы для молодежи открыты все отрасли, все дороги. Миллионы учатся в школах и университетах. На производстве, в науке, в армии, в администрации мы видим не мало молодых людей на сравнительно ответственных постах. Власть всячески, орденами, подачками сталинских премий и другими привилегиями старается приручить эту молодежь, прибрать её к рукам.

Но жизнь вносит в эту картину некоторые поправки. Образование, получаемое нашей молодежью, пропитано

отсталыми, антинаучными коммунистическими воззрениями и идеями. Молодежь не может этого не чувствовать. У нас есть культурная и честная молодежь, но это не благодаря Сталину и Политбюро, а вопреки им.

Но и это образование доступно далеко не каждому желающему получить его. Детям партийной знати открыты все двери. Дети рабочих и крестьян в принудительном порядке мобилизуются в так называемые «трудовые резервы». Сотням тысяч способных молодых лю-

В номере:

ОБРАЩЕНИЕ

к подписчикам, читателям и друзьям

А. Казанцев

ЧЕЛОВЕК, КОТОРЫЙ НЕ УШЕЛ НА ЗАПАД

М. Розанов

ПОД БЕЛОЙ ЗВЕЗДОЙ

дей дорога для дальнейшего роста и развития закрыта наглухо.

Но есть для молодежи в коммунистических условиях очень широкая дорога, более широкая, чем к образованию и к свободному труду, это — дорога в тюрьмы и концлагери, в которых она составляет большинство заключенных. Миллионы из нашей молодежи распрощались со своими семьями, со своим будущим и обречены на рабский каторжный труд. Каждый день приемные пункты концлагерей регистрируют всё новые и новые пополнения рабов за счет молодежи.

Но и на воле жизнь молодежи не сладка. Сталина ей благодарить не за что. Даже тем молодым людям, которые добились какого-то положения, не приходится завидовать: дамоклов меч ареста и ссылки висит над каждым из них.

Может ли власть доверять молодежи, поставленной в такие условия? Нет, конечно, не может. И в этом заключена